La parola alla critica – Vabbé, ma agosto quando finisce?

Interrete, Agenzia Letteraria: «Questo romanzo è frutto di un bello scrivere. La trama funziona. I dialoghi sono ben costruiti e reggono l’emotività dei personaggi. La scrittura è prova dell’abilità affabulatoria dell’autore e ci permette di reputare questo lavoro idoneo alla pubblicazione».

Aliberti Editore: «Crediamo che la sua proposta abbia i caratteri dell’originalità; allo stesso tempo abbiamo riscontrato sul piano linguistico una buona felicità d’invenzione. 

Ci siamo confrontati con l’editore stesso sulla congruenza fra la sua proposta e il nostro piano editoriale e sulla possibilità di farla rientrare nei nostri progetti con scadenza nei prossimi due-tre anni. Su questo punto la valutazione non ha potuto dare un riscontro positivo. Per una casa editrice come la nostra il piano editoriale è necessariamente limitato sotto il profilo della produzione e dei criteri di collana.

Pertanto ci risulta impossibile collocare il suo titolo nella nostra linea editoriale.

Con questa lettera vogliamo comunque invitarla a proseguire il suo proposito di pubblicazione, qualora non l’avesse già fatto, vagliando il panorama editoriale italiano, rinnovandole il nostro personale positivo giudizio sull’opera».

MMC Edizioni – Collana Nuovi Autori: «Il Suo racconto è stato sottoposto in valutazione a un nostro lettore che ha espresso nell’insieme un parere piuttosto positivo.

L’opera è nel complesso interessante, ben strutturata e piacevole alla lettura. Il linguaggio dell’autore si lega ottimamente alle tematiche narrate.

Come avrà intuito, MMC Edizioni è potenzialmente interessata alla pubblicazione del Suo testo».

Kowalski Editore: «La sua opera purtroppo non rientra nei progetti editoriali della nostra casa editrice. Non siamo pertanto interessati alla sua pubblicazione».

Il Filo srl – Collana Nuove Voci: «Le inviamo l’accordo di edizione previsto per la Sua Opera, con la presente lettera che ne costituisce parte integrante. Le confermiamo, pertanto, che siamo pronti a pubblicare la Sua Opera all’interno della Collana Nuova Voci qualora possa fare acquistare, o acquistare direttamente, presso la nostra casa editrice n… copie del Suo libro».

Fazi Editore: «Purtroppo Vabbé, ma agosto quando finisce? non soddisfa al momento le nostre esigenze editoriali e, in dettaglio, cercheremo di spiegarle in maniera esauriente le motivazioni.
Nonostante le sue intenzioni siano buone, abbiamo riscontrato un'ingenuità di fondo nella trattazione. Il romanzo, che possiede delle ottime doti di ritmo (non ci si ferma mai, sempre in continuo crescendo) e di scrittura (veloce, agile, fluida e connotata), sembra essere piuttosto disarmonico, poco strutturato; alcune parti possono far intravedere la possibilità di una scrittura più concreta, realista che, però, deve lavorare sul linguaggio, altre andrebbero arricchite, ampliate e avrebbero bisogno di più ordine (incipit andrebbe ripensato e sfrondato; così com'è cattura poco), perse come sono in quel flusso che confonde. Le consiglieremmo di organizzare meglio il plot, di dargli quella giusta dimensione, cercando degli espedienti che riescano a dare alla storia movimento, dinamismo e interesse».

Chiara: «Nel complesso mi è piaciuto molto, la descrizione dei fatti è ben impostata e la lettura è sciolta e semplice... Come voto darei un 8. Anche se devo dire che il finale non mi ha entusiasmato, o meglio, mi aspettavo un altro finale più esaltante».

Edizioni di Latta: «Caro Alex, la nostra commissione di lettura ha terminato la valutazione del suo manoscritto. Purtroppo, dopo un'attenta valutazione, è stato stabilito che non rientra nella nostra linea editoriale. Grazie comunque per averci contattato. Cordialmente».

AltroMondoEditore: «L’analisi del suo manoscritto ha messo in luce interessanti peculiarità.
La nota di lettura dei nostri valutatori è favorevole.
In tal senso quindi siamo propensi ad inserire il suo lavoro all’interno della nostra collana NuovoMondo, iniziativa rivolta agli autori emergenti e a degli scritti sui quali sia davvero possibile lavorare. Fine ultimo, anche grazie alle iniziative di Officina Editoriale, è quello di arrivare ad una pubblicazione apprezzabile tanto dal punto di vista stilistico che commerciale».

 

Carola: «Un diario vivo, brillante, coinvolgente. Leggi e ti lasci trasportare. Il protagonista rivive e ci fa vivere emozioni, descrive sensazioni, sentimenti, avventure con grande intensità. Il ricordo della scuola, di quel tempo volato via con le ultime certezze è sempre presente. Il rapporto con i genitori, quindi con le persone che meglio ti conoscono, è profondo ma nello stesso tempo non completamente rassicurante. Il protagonista è alla ricerca di certezze, di quella vita che il resto del mondo definisce normale, ha dei valori e riesce a dividere il bene dal male, si accorge però che per lui non è appagante. Un racconto che merita di essere letto soffermandosi a riflettere, ci sono spunti davvero molto interessanti».

MJM Editore, Ufficio Manoscritti: «Gentile autore, saremmo interessati alla pubblicazione del suo manoscritto. 

A tal proposito le spieghiamo chi siamo e cosa facciamo.

Il piccolo contributo che le chiediamo è quello di acquistare nella prima stampa 100 copie così aiuta noi alle fasi lavorative consapevole del fatto che vendendo le sue copie recupera il denaro speso.
Sul venduto riconosciamo dal 15 al 20% sul prezzo di copertina all'autore».

Enrico Folci Editore: «Gentile Alex,

confesso che la sua opera è ricca di spunti e di toni in grado di affascinare i lettori, v'è tuttavia da rivedere l'impianto generale del romanzo per dare una maggiore forza narrativa, cosa che si può tranquillamente fare con un buon editor.

Sono, pertanto, disponibile a pubblicarla.

Qualora fosse interessato le farò avere una proposta di contratti di edizione.

La saluto cordialmente».

SBC Edizioni: «Gent.mo Sig. Bartoli,

ci riferiamo alla Sua opera "Vabbè, ma agosto quando finisce?"  che abbiamo sottoposto ai nostri consulenti. Il giudizio espresso è positivo.   

In estrema sintesi: "Romanzo ben costruito scritto in maniera brillante e scorrevole, "Vabbè, ma agosto quando finisce?" rappresenta uno spaccato dell'universo maschile e sui rapporti di coppia. Caratterizzato da un solido impianto narrativo presenta dialoghi ben costruiti. Una storia moderna che diverte e coinvolge".                     

Per questo riteniamo che l’Opera sia meritevole di essere valorizzata. Pertanto potrebbe essere pubblicata nella nostra collana di narrativa "Autori italiani moderni"

Le chiediamo solo di acquistare direttamente o far acquistare n. 150 copie di  "Vabbè, ma agosto quando finisce?" al prezzo di copertina, per un totale di euro 1950 (millenovecentocinquanta) Iva inclusa».

Edizioni Il Punto d’Incontro: «Spiace, ma non siamo interessati alla pubblicazione della sua proposta. Speriamo abbia maggior fortuna con qualche altro editore».

Aletti Editore: «Gentile Alex Bartoli (legga con attenzione), in relazione alla Sua partecipazione alla Selezione Opere Inedite, Le comunichiamo che la Aletti Editore ha deciso di proporre per la pubblicazione la sua opera “Vabbé, ma agosto quando finisce?”.

In relazione al libro da Lei mandato in visione, la Aletti Editore ha dimostrato interesse e disponibilità alla pubblicazione nelle seguenti modalità.

Tale modalità di pubblicazione prevede:

….

L’acquisto da parte dell’autore di sole 70 copie.

Il prezzo di copertina viene indicato in relazione alle pagine che il libro svilupperà. Il prezzo di copertina previsto per la sua opera è pari a 16 euro, che moltiplicato per le 70 copie acquistate dall’autore, costituiscono un importo complessivo pari a 1.120,00 euro.

L’importo può essere saldato in una unica soluzione o in più soluzioni mensili fino ad un massimo di 10 mesi. Dunque anche solo 7 copie al mese».

Alessia: «Mi ha preso molto, l'ho stampato e me lo portavo ovunque per finirlo.
E' immediato, scorrevole e stuzzica la curiosità un pò perchè scritto a mo’ di diario, con un linguaggio semplice che dà la giusta voce ai personaggi, e un pò per gli argomenti trattati.
Cercavo anche di capire se poteva essere una pseudo storia vissuta o no».

AndreaOppureEditore: «Egregio Signor Bartoli,

abbiamo ricevuto i Suoi scritti. Ci preme comunicarLe che apprezziamo la

passione autentica che dedica alla parola scritta. Tuttavia, pur di fronte a un

cimento di degna fattura, la nostra casa editrice non è, allo stato, in condizione di

pubblicare l’opera. Troppo insidioso il rischio di una eccessiva esposizione

economica, troppo scorbutico al momento il mercato per garantire una

soddisfacente distribuzione del libro.

Col passare del tempo ci siamo resi conto che certi titoli sarebbero più adatti a

editori con maggiori possibilità finanziarie. Tali da valorizzare – anche sotto un

profilo meramente commerciale – manoscritti onorevoli come il Suo.

Insomma, i costi di produzione non sono elevatissimi ma le prospettive di rientro

spesso vaghe. Per questo abbiamo ridotto il nostro catalogo a titoli che possano

garantirci nel rispetto degli umori del mercato, perdite quantomeno contenute nel

peggiore dei casi. Così, la nostra struttura può adeguatamente dedicarsi a non più

di una decina di titoli l’anno. E, in tal senso, il nostro piano editoriale è coperto

fino a tutto il 2008.

Ci dispiace. Una persona esperta come Lei si renderà conto che a volte le migliori

intenzioni implicano un’attitudine al rischio che una casa editrice piccola come la

nostra non può costantemente sobbarcarsi.

Confidando nella Sua comprensione,

Le porgiamo i più cordiali saluti».

Editrice Zona: «Riteniamo che l’opera sia valida per una pubblicazione e avremmo piacere che potesse essere inserita nel nostro catalogo.

Per la pubblicazione dell’opera Le chiediamo di garantirci la vendita di almeno 150 copie, che a Lei verranno riservate con uno sconto del 25% sul prezzo di copertina».

Bottega editoriale Srl: «Gentile Alex Bartoli,
abbiamo effettuato una prelettura al Suo dattiloscritto e rilevato diversi spunti che hanno suscitato il nostro interesse. Tuttavia, abbiamo riscontrato numerosi problemi tecnici e logico-editoriali. Si tratta di discrasie che, pur non compromettendo il giudizio complessivamente positivo sul Suo dattiloscritto, comportano il rischio, se non rettificate, di fargli perdere "immagine" agli occhi dei potenziali editori.
Al fine di renderlo conforme ai requisiti di pubblicabilità, per il Suo testo ipotizziamo i seguenti servizi…

Se crede, potremmo inviarLe un preventivo di spesa, insieme ad una dettagliata illustrazione dei servizi che offriamo agli autori».

Editrice Zona: « Gentilissimo Alex Bartoli,
qualche tempo fa Le abbiamo inviato una lettera relativa alla sua opera "Vabbè, ma agosto quando finisce?", con una nostra proposta per l’eventuale pubblicazione in volume. In queste settimane stiamo approntando i progetti editoriali per i prossimi mesi e avremmo piacere di poter avere un suo parere in merito a quella nostra proposta, che resta tuttora valida, oppure informazione se l’opera ha già trovato altra collocazione e quindi è già stata pubblicata».

Agenzia il Segnalibro srl: «Gentile Alex Bartoli,

abbiamo svolto una prima lettura del suo dattiloscritto “Vabbè ma agosto quando finisce?” da lei inviato.

Prima di esporle il nostro primo parere sul suo romanzo le motiviamo brevemente lo scopo di questa analisi iniziale. La prima lettura ci consente di selezionare, tra i numerosi testi che arrivano nella nostra sede, quelli che riteniamo abbiano i requisiti per potere aspirare ad una valutazione più approfondita in prospettiva di un’eventuale pubblicazione. 

Si tratta di un racconto in forma diaristica di un ragazzo degli anni '90. La narrazione si sviluppa seguendo i dubbi e le incertezze del protagonista sulle relazioni sentimentali che si trova a vivere. I personaggi sono gli amici e le ragazze che incontra durante il mese di agosto del 1997. Lo stile è veloce e scorrevole, il linguaggio molto colloquiale, colorito da espressioni prese dallo slang giovanile del nord Italia.

Alla luce di questa prima valutazione le consigliamo di proseguire il nostro iter valutativo, avvalendosi della scheda di valutazione.

La scheda sarà redatta da uno dei nostri consulenti, e partendo da un esame puntuale del testo ne rivelerà sia i punti di forza, sia i passaggi più deboli, consigliando l'autore su come migliorare contenuti e stile narrativo. Si tratta quindi di una lettura svolta a più livelli: contenutistico, sintattico e grammaticale, formale e stilistico.

La scheda ha il duplice scopo di dare delle indicazioni all’autore e di mettere noi nella condizione di decidere se promuovere un testo presso le case editrici. Sono gli editori stessi a chiederci di essere molto selettivi.

Come specificato nel sito, la seconda lettura è un servizio a pagamento».

Leonida Edizioni: «In riferimento all’inedito di cui all’oggetto (Vabbè, ma agosto quando finisce?, ndr) si invia contratto di pubblicazione. Qualora la S.V. dovesse valutare positivamente la proposta editoriale è pregata di inviare – debitamente compilata e firmata - una copia presso la sede legale della Casa editrice…».

Punto numero 14 del contratto di pubblicazione: «L’Autore acquisterà dall’Editore n. 100 copie al prezzo di euro 12,80 a copia ed avrà diritto allo sconto librario su quelle che intendesse acquistare successivamente».

Gruppo Albatros-Il Filo: «Gentile Alex Bartoli, Le scriviamo dopo aver letto con interesse la Sua Opera, che ha inviato in esame alla nostra casa editrice e che ci ha ben impressionato. Di qui la convinzione che il Suo lavoro sia pronto ad entrare nel nostro progetto di pubblicazione e lancio di autori nuovi.

Come Lei ben saprà, proporre nuove realtà letterarie è una vera e propria scommessa editoriale, che noi cerchiamo di portare avanti con efficacia, trasparenza ed in stretta collaborazione con gli autori.

Grazie alla nostra politica editoriale, che mette al centro delle proprie strategie l’intenso e accurato lavoro di promozione delle opere pubblicate, abbiamo conquistato una posizione di leadership assoluta tra le realtà del settore, che ci permette di avvalerci di un distributore nazionale (Ugo Mursia Spa) e di promuovere i nostri articoli tramite TV, radio, eventi, carta stampata e Internet.

Inoltre, la nostra collana dedicata alle opere di autori emergenti, Nuove Voci, è la più premiata in Italia e questo conferma la bontà delle nostre scelte e la cura editoriale dei nostri volumi.

Forti di questi risultati, pubblicizziamo assiduamente i nostri titoli sui principali quotidiani e free-press nazionali e la collana Nuove Voci sulle reti Mediaset (Canale 5, Italia 1 e Rete 4).

Qualora raggiungessimo un accordo editoriale saremo in grado di promuovere la Sua pubblicazione tramite tre programmi televisivi, un programma radiofonico, l’organizzazione di serate di presentazione, la partecipazione a due fiere italiane dell’editoria (Torino e Roma) e tre fiere internazionali (Francoforte, Londra, Stati Uniti). Inoltre, il Suo libro sarà presente nella nostra libreria di Roma ed entrerà nel catalogo di Arianna.org, che lo renderà ordinabile da oltre 500 librerie diffuse sul territorio nazionale. Naturalmente sarà nostra premura curare l’editing e la nota critica del testo, realizzare un apposito sito Internet e commercializzare l’Opera anche in versione e-book.

Infine, il Suo testo parteciperà automaticamente al concorso intitolato “Liberamente tratto”, riservato agli autori della collana Nuove Voci, che ogni anno permetterà di trarre dall’opera vincitrice un film tv che sarà trasmesso su due canali della piattaforma Sky.

Questi ed altri servizi promozionali potrà riscontrarli nel contratto di edizione che Le abbiamo proposto. Per chiarezza e correttezza, ci teniamo a precisare che i nostri accordi di edizione prevedono che l’autore acquisti direttamente dalla casa editrice un quantitativo prefissato di copie del proprio libro.

Questo sistema ci permette di ridurre i rischi economici derivanti dalla pubblicazione di autori meno noti e di garantire l’intenso programma promozionale precedentemente esposto…

…

…

Le confermiamo, pertanto, che siamo pronti a pubblicare la Sua Opera all’interno della collana Nuove Voci qualora possa fare acquistare, o acquistare direttamente, presso la nostra casa editrice n. 185 copie del Suo libro, al prezzo di copertina di euro 13,90. Il libro uscirà entro quattro mesi dal saldo dell’importo dovuto.

Nessun altro impegno economico, di nessun genere, sarà a Suo carico. Ogni eventuale ristampa sarà a carico dell’Editore…

…

…

Roma, 15/01/2010 – Posta Prioritaria».

