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NARRANDO, un Concorso Letterario vero, come è vera la ALBUSedizioni

LA MOSCA BIANCA, opera vincitrice della III edizione 2011  è un libro  da leggere. Un libro ALBUS è un viaggio che comincia, sempre!

ALBUSedizioni non è una editrice-tipografia, non stampa tutto, stampa solo i libri in cui crede.

Si è da poco conclusa la terza edizione del Concorso Letterario Internazionale NARRANDO, organizzato dalla casa editrice ALBUSedizioni. 

NARRANDO è un Concorso che ha come scopo la pubblicazione dell’opera vincitrice, una pubblicazione vera con una congrua tiratura iniziale e, senza nessun contributo economico da parte dell’autore. “Congrua tiratura iniziale”, vuol dire che non si stampano solo le copie per far contento l’autore che ha vinto il concorso, ma se ne stampano tante quante ne servono  per un’ampia diffusione, quelle necessarie per cercare di far emergere l’autore e la casa editrice che lo ha scoperto.

La ALBUSedizioni, non è un’editrice-tipografia, crede nei propri libri e cerca di diffonderli. E per diffonderli per prima cosa deve garantire una buona qualità sia di contenuti che di forme. La ALBUSedizioni, non stampa tutto quello che arriva in redazione e, una volta che stampa non si limita a stampare solo le copie che eventualmente l’autore chiede. Non ha senso, anche se molti lo fanno. 

La ALBUSedizioni lavora prima nella scelta del testo, poi prosegue  con un massiccio lavoro di editing in collaborazione con l’autore, poi prosegue con comunicati stampa e spedizioni di copie cartacee del libro per eventuali recensioni; realizza booktrailers   ed  ebook per fronteggiare il nuovo mercato. L’investimento economico su di un libro non riguarda  solo i  costi di stampa, ma tutte le altre operazioni (booktrailers, spedizioni, editing, comunicati stampa, ebook e, presenza in fiere e manifestazioni inerenti al libro) a volte li equivalgono e spesso li  superano.  

Sono azioni che non interessano gli editori-tipografia, poiché loro stampano quello che arriva, stampano giusto le copie per l’autore, e non hanno problemi di mercato, quindi alla qualità non danno nessuna importanza. 

La ALBUSedizioni, segue un piano  editoriale preciso,  e costruisce tutto sulla  qualità sia di forme che di contenuti, e continuerà per la sua strada.

La giuria della terza edizione del Concorso Letterario NARRANDO, formata dalla dott.ssa Gina Sfera e dalla dott.ssa Francesca Toglia,  in collaborazione con la redazione, è giunta alla seguente classifica finale: 

1 classificato LA MOSCA BIANCA di Roberto Gassi  - Bari

2 classificato TRIVENETO TRA STORIA E LEGGENDA di Pietro Gai – Feltre (BI)

3 classificato RIFLESSI DI VITA INTERIORE  di Maurizio Ceracchi  - Roma
4 classificato LA MUMMIA DI POSILLIPO  di Margherita Savastano – Napoli

5 classificato DE AMORE di Alex Bartoli – Reggio Emilia

La prima edizione del Concorso Narrando è stata vinta da MEZZO PIENO di Raffaella Santulli, la seconda da AL BUIO NON PARLIAMO DELLE STAGIONI di Marialuisa Amodio. Libri di ottima fattura e di emozionanti storie, libri da non perdere:  comincia sempre un viaggio  con un libro ALBUS!!!
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